

Obecní zpravodaj 2 / 2022

*Zpravodaj obcí Olešnice a Hoděčín
Prosinec 2022*



Základní škola Olešnice, Sbor dobrovolných hasičů Olešnice a Obec Olešnice

Vás srdečně zvou na

vánoční představení dětí Základní školy s názvem

Kašpárek v pekle

Pohádku budeme hrát 17.12.2022 v 15 hodin, areál za školou.



Slovo starosty obce

Vážení spoluobčané,
dostává se Vám do rukou další vydání zpravodaje, kde jsou pro Vás připraveny informace o našich obcích.

Úvodem Vám všem děkuji za hlasy obdržené ve volbách. Doufám, že se nám bude dařit i dále rozvíjet naše obce. Je logické, že se nemůžeme zavděčit každému, ale jsme připraveni stejně jako v minulých obdobích se o problémech bavit a společně je řešit.

Uplynulé období bylo hlavně ve znamení prováděných oprav v budově obecního úřadu. Jednalo se o opravy podlah a příčky v kanceláři účetní obce a šatny ZŠ. Zároveň byla provedena pokládka nové podlahové krytiny na chodbě OÚ a vymalování uvedených prostor. Rovněž byla provedena montáž nového nábytku v kanceláři paní účetní. Děkuji všem, kteří se podíleli na těchto pracích zejména p. Němčanskému, který se ujal i řízením těchto prací a organizací celé opravy. Nebylo to jednoduché, neboť jsme chtěli vše zvládnout v době prázdnin. To se podařilo a v září když děti přicházely do školy, bylo vše hotové.

Na sportovišti v Olešnici byla provedena montáž nového skladu náradí. Nevyhovující starý objekt byl demontován a postaven nový sklad, který slouží pro potřeby areálu a hasičů. Stejně i zde děkuji dobrovolníkům, kteří se účastnili těchto prací.

Na Vrbkách byla provedena oprava špatného víka na šachtě kanalizace. V Hoděčíně byla havárie na vodovodním řádu, tyto opravy prováděl provozovatel AQUA SERVIS.

Dále bylo opraveno nefunkční poškozené propojení splaškové kanalizace mezi hasičárnou a šachtou.

K 30. září nám uplynula záruka za opravenou silnici po stavbě kanalizace. Komunikace je již bez závazku a předána vlastníku komunikace bez závad. Nyní čekáme na vrácení kauce ve výši 1.142.936,-Kč, která nám bude vrácena na náš účet. Tímto je

kompletně dokončen poslední krok ve stavbě kanalizace.

V Hoděčíně byla dokončena úprava prostoru pro nádoby na svoz tříděného odpadu. Nyní chceme pokračovat průběžně v úpravách dalších sběrných míst v obci. Žádám Vás tímto o udržování čistoty v okolí nádob. Jedná se zejména o nesložené kartony, vyhazování komodit do nádob jiných než k tomu určených anebo vedle nádob. Víme, že byl problém ve vývozu skla. Toto je řešeno se svozovou firmou a Vás prosím, v případě plné nádoby bez rozdílu komodity, odložte to do nádob na jiném místě v obci, která je volná anebo prosím ponechte to doma do dalšího svozu. Nyní probíhá jednání o dalším doplnění sběrných nádob.

Dnes, kdy je připravován rozpočet pro příští rok je situace opravdu složitá. Stejně jako všichni ostatní musí i obec hledat cesty k úsporám. Z tohoto důvodu budeme redukovat svícení veřejného osvětlení, dále je jednáno o instalaci úspornějších svítidel.

Bohužel v době, kdy je připravován tento zpravodaj, tak nám nejsou ještě známe ceny za odpady pro rok 2023 včetně všech poplatků které jsou obci účtovány. Cena vodného a stočného je řešena DSO Obecní voda s provozovatelem. Jisté je jen to, že stejně jako vše ostatní bude i v tomto navýšení cen. O kolik to nyní není zatím známo. Doufám, že vše bude jasné 14.prosince 2022 kdy se koná veřejné zasedání.

Přeji Vám všem pokud možný klidný závěr roku, příjemné vánoční svátky a mnoho zdraví a spokojenosti do dalšího roku. Roku, který nebude lehký pro nikoho z nás, ale doufám, že bude na konci lepší, než je nám dnes každý den z medií prezentováno.

Jiří Moravec, starosta obce

Statistika obcí

Narodili se: Chaloupková Veronika
Moravec Ondřej

Z našich řad odešli: Vanická Jaroslava
Pinka Josef
Marková Anna

V druhém pololetí roku 2022 oslavili či oslaví životní jubilea tyto občané

Bartošová Růžena	70 let
Faltová Anna	82 let
Farský Milouš	83 let
Münichová Mariana	80 let
Bezdíčková Vlasta	75 let
Fajglová Libuše	83 let
Kubrtová Marie	88 let
Kaplan Stanislav	82 let
Juryšta Ladislav	75 let
Marková Eliška	83 let
Vilímková Marie	80 let
Votroubková Marie	89 let
Hochmalová Eva	70 let
Kaplanová Eva	81 let
Sejkora Josef	75 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme.

*Vážení čtenáři, dovolujeme si Vám nabídnout zveřejnění narození Vašeho dítěte, přihlášení k pobytu nebo Vaše životní jubileum. Musíte k tomu vyplnit a podepsat **souhlas** na potřebném formuláři, aby byla splněna podmínka ze zákona o ochraně osobních údajů. Formulář obdržíte na obecním úřadě u p. Dostálové.*

Upozornění pro manžele: stříbrná, zlatá nebo diamantová svatba

Pokud jsou v naší obci manželé, kterým od slavnostního slibu manželského uplyne v roce 2021 25, 50 nebo 60 let a přejí si toto výročí oslavit společně se zástupci obce, žádáme Vám tímto, abyste se dostavili na obecní úřad v Olešnici k projednání této záležitosti. Zástupci obce budou pokládat za čest s Vámi toto výročí oslavit.

Jaroslava Dostálová

VPOZ

19. 11. 2022 se na sportovním areálu uskutečnilo vítání občánků.

Naši noví občánci jsou:

Matouš Novák

Barbora Kaclová

Sofie Kaclová

František Geryk

Veronika Chaloupková

Ondřej Moravec



Základní škola si připravila pro rodiče i děti krásné pásmo básniček, byly předány květiny a dárky.

Rodičům i dětem přejeme mnoho zdraví, štěstí a krásných chvil prožitých s Vaším děťátkem.

Školská rada

11. 9. 2022 se školská rada seznámila s hospodařením naší základní školy. Ředitelka školy Mgr. Lucie Zajíčková seznámila radu s plánem na školní rok 2022/23 (školní akce se spoluprací s obcí, SDH, plánované opravy a údržba školy). Byla předložena Výroční zpráva školy za r. 2021-2022, která byla doporučena obecnímu zastupitelstvu ke schválení. Rada se seznámila s dodatkem ŠVP – v oblasti informatiky a digitální kompetence žáků.

Školská rada se také seznámila s novou výukou dle IVP a organizací domácí výuky žáků.

Martina Pinková st.

ZŠ Olešnice

Zahájení školního roku

Prázdniny utekly rychleji, než si někteří přáli. Přesto když jsme se 1. září sešli, abychom slavnostně zahájili školní rok 2022/2023, byla vidět veliká radost z opětovného setkání všech zúčastněných. Letos na naši školu nastoupili do 1. třídy 2 chlapci.



Ve 2. třídě je 6 žáků, ve 3. a 5. ročníku jsou 4 žáci. Čtvrtou třídu letos nemáme. Třídní učitelkou 1. a 2. třídy je Mgr. Lucie Zajíčková, ve 3. a 5. ročníku má třídnictví Mgr. Alenka Zvěřinová. Slečna Kristýna Junková je vychovatelkou ve školní družině a zároveň vyučuje přírodovědu, prvouku, anglický jazyk, pracovní činnosti a hudební výchovu. Zároveň je na naši školu zapsáno 6 dětí, které rodiče vzdělávají doma. Rodiče spolupracují s ředitelkou školy a děti musí přijít 2x za rok na přezkoušení. Také máme zapsané 2 holčičky, které se vzdělávají v cizině.

Přejeme všem, aby letošní školní rok proběhl v klidu a pohodě, bez nepříjemných překvapení a všem přinesl jen radost a milé vzpomínky.

Projekty

I v letošním roce je škola zapojena do několika celoročních projektů. Dokončujeme projekt Šablony 3, v rámci kterého čerpáme z evropské unie peníze na školní asistentku a financujeme realizaci školních projektových dnů.

Opět jsme se také zapojili do projektu „mléko a ovoce do škol“. Bohužel v letošním

roce stát dotuje pouze 1 kus ovoce (zeleniny) a 1 krabičku mléka měsíčně.

Škola čerpá peníze z programu na rozvoj informatického myšlení a digitální kompetence a prevence digitální propasti. Škola z tohoto programu obdržela 21.000,- Kč a mohla tak za získané peníze zakoupit 4 tablety.

Akce

Když máme ve škole exkurzi nebo projektový den, my učitelky nerady od dětí slyšíme „dnes se neučíme“. Naopak si myslíme, že praktická výuka, prožitek a vlastní zkušenost dá dětem víc než šedá teorie běžného vyučování. Snažíme se tedy takto obohatit výuku co nejvíce, přesto, že je pro nás velikou překážkou špatná dopravní obslužnost obce (drahé jízdné nebo komplikované přestupy).

Školní rok vždy zahajujeme sportovně adaptačním dnem.

2.9. jsme se vypravili do Rašovic na dětské hřiště. Starší žáci si připravili pro mladší ročníky stopovanou. Mladší děti měly radost, že našly spolužáky i poklad.



Radost všem pak udělala ukázka výcviku pejsků paní učitelky Junkové. Během října jsme se připravovali na celorepublikové povinné testování fyzické zdatnosti žáků 3. ročníku. My jsme se zapojili celá škola. Jednalo se konkrétně o skok z místa, sed leh, běh 4 x 10 metrů a vytrvalostní člunkový běh.

Zatím nejsou uzavřeny celkové výsledky, nevíme tedy, jak dopadli naši žáci. Pro nás je důležité, že si to užili. 10.11. jsme vyrazili za kulturou do Kostelce nad Orlicí na pohádku o Chytřém Honzovi a Madlence. Každé divadelní představení je velikou inspirací pro naše již tradiční vánoční pohádky. Ke kulturním akcím patřila i návštěva městské knihovny v Týništi nad Orlicí 16.11.2022. Seznámili jsme se nejen s chodem knihovny také jsme si prohlédli výstavu týnišťského rodáka pana Jaroslava Dostála. Paní knihovnice si pro nás připravily překvapení - výtvarnou dílnu. Děti si zkusily malování pískem. Byla to pro ně úžasná zkušenost a skutečně je to nadchlo.

Velmi oblíbené našimi dětmi jsou projektové dny z cyklu malá technická univerzita. Tentokrát přijel (již po páté) pan lektor s programem stavitel mostů. Všechna technická a fyzikální témata jsou prezentována

pomocí několika druhů stavebnic. Děti pracují ve skupině a je tedy jasné, že tady zcela naplňujeme Komenského heslo „škola hrou“.

Velmi rádi jsme přivítali 19.11. nové občanky naší obce. Vždy si pro ně s dětmi připravíme pásmo básniček a písniček.

Plavecká výuka je povinnou součástí školního vyučovacího plánu. Naše škola již léta spolupracuje s Plaveckou školou Dorka. Naše lekce probíhají vždy v zimě a letos jsme je zahájili 22.11. v plaveckém bazénu v Rychnově nad Kněžnou.

Průběžně už se připravujeme na naše vánoční představení, na které Vás tímto srdečně zveme.

Ráda bych touto cestou poděkovala všem, kteří naši školu podporují, ať již sponzorskými dary nebo pomocí při organizaci akcí či dopravou na ně nebo při zvelebování našeho školního prostředí. Moc si toto vážíme.

Mgr. Lucie Zajíčková



SDH Olešnice

Do druhého pololetí vstoupil sbor po pěkně zakončeném červnu, kdy jsme se sešli poslední sobotu v měsíci u grilovaného prasátka. Zde proběhla v náhradním termínu Valná hromada sboru za rok 2021.

Hned poté se sešli hasiči na brigádě v budově Obecního úřadu a ZŠ. Bylo zde zapotřebí zbourat zeď mezi kanceláří OÚ a šatnou ZŠ a vybourat podlahy tak, aby mohla během prázdnin proběhnout rekonstrukce prostor OÚ.



V červenci započala příprava na místní soutěž, byly posekány břehy potoka u sportoviště. Po dvouleté covidové pauze jsme doufali, že se zde konečně sejdem, ale vzhledem k malému počtu přihlášených družstev byla nakonec po dohodě s Obecním úřadem soutěž zrušena. Doufáme, že se nám v příštím roce již podaří soutěž obnovit.

V sobotu 20. 8. se rozjeli naši muži na soutěž do Lible. Tato netradiční soutěž probíhá tak, že mimo obsluhy stroje si soutěžící losují svoji pozici ve družstvu. Zde se ukazuje zdatnost celého družstva. Užila se tady spousta legrace a muži nakonec skončili na 3. místě.

Další akcí bylo dovézt děti z hasičského kroužku na Výstavu Četnictva do Častolovic. Zde děti provedl tvůrce výstavy, pan Jiří Václavík. Po zhlédnutí výstavy následovala prohlídka hasičské zbrojnice v Častolovicích s ukázkou místní techniky. Zde se rozhodl náš člen Jakub Hovorka vstoupit do řad JPO Častolovice.

10. 9. pořádali hasiči z Třebešova soutěž v požárním útoku Třebešovský beránek. Tady se družstvo našich mužů umístilo na pěkném 4. místě.

Do našeho sboru také vstoupilo 5 nových mladých hasičů.



Chtěla bych po ukončené sezóně poděkovat za práci pro sbor. Mrzí mě ale, že většiny akcí se zúčastňují stále ti stejní lidé. Přitom naše hasičská základna je dost široká.

Nyní již připravujeme Výroční valnou hromadu, která se bude konat 3. 12. v 19 hodin na sportovním areálu v Olešnici. Zde proběhne i volba nového výboru SDH Olešnice. Stávajícímu výboru děkuji za vykonanou práci, budoucímu výboru přeji hodně elánu, chuti a sil do jejich práce.

17. 12. se uskuteční Vánoční besídka, kterou pořádá Základní škola a Obecní úřad ve spolupráci s hasiči Olešnice. Zde si již navodíme náladu na nadcházející Vánoce.

Přeji vám příjemné a klidné prožití vánočních svátků a hodně zdraví v novém roce jménem svým i sboru hasičů Olešnice.

Ivana Říhová

Hasičský kroužek

Po dlouhé kovidové pauze se nám rozhýbávalo opravdu špatně, ale děti zase brzy našly chuť se společně setkávat a trénovat. Celé prázdniny se tudíž nesly v duchu tréninků a opakování zapomenutého. Moc jsme se společně těšili na naši místní soutěž, Memoriál Václava Říhy, který byl ale nakonec pro malou účast přihlášených družstev zrušen. Aby děti zúročily svoji snahu, vyjeli jsme 27. 8. na poslední soutěž Ligy mládeže do Křovic. Zde se běhá klasický požární útok a štafeta 4 x 60 metrů. Pro ¾ družstva to byly druhé ostré závody (po Plamenu). Bylo to trochu znát na nervozitě a skončili jsme až na 7. místě.

Hned poté jsme začali trénovat na první, zahajovací závod nové sezóny, Lukavický braňáček. Ten se konal 17. 9. v Lukavici u Myslivecké chaty. Počasí bylo tentokrát nevlídné. Mlha a zima závod dost znepríjemňovaly. I tak se povedlo družstvu starších ve složení Eva Vilímková, Václav Martinek a Aleš Kudláček doběhnout na 8. místě. Toto umístění bylo velmi hezké, protože na tuto soutěž se hlásí každoročně velké množství hlídek. Letos to bylo 60 hlídek.



8. 10. nás již všechny, starší i mladší, čekalo podzimní kolo hry Plamen – Závod požárníkové všestrannosti a brannosti konané na tom samém místě v Lukavici. I počasí se tentokrát umoudřilo. Družstvo mladších ve složení Tereza Pazderníková, Daniel Pazderník, Matyáš Podstavek, Jonáš Jagenbrein a Michal Zárybnický obsadilo 18. místo. Tým starších ve





složení Eva Vilímková, Tereza Holoubková, Václav Martinek, Aleš Kudláček a Tomáš Frydrych doběhl na 7. místě.

Ale celé toto období nebylo jen o soutěžení. Přes prázdniny jsme navštívili výstavu Četnictva v Častolovicích, byli jsme na návštěvě u hasičů v Častolovicích, kteří nám ukázali techniku a vybavení, prováděli jsme brigády na úpravu břehu potoka před soutěží (která byla nakonec zrušena) a úklid hasičárny a překážek před zimním obdobím. Hasičské děti, které navštěvují Základní školu v Olešnici, byly s velkým úspěchem zahrát pohádku o Sněhurce v Domově důchodců v Albrechticích. 2. a 9. listopadu jsme děti vyvezli na Laser game do Hradce Králové, kterou si maximálně užily.

Teď se už pomalu chystáme na vánoční besídku a začínáme vyrábět maličkosti na jarmark.

Také nám přibylo pár nových členů

v mladších dětech, tak snad se jim bude mezi námi líbit.



Na závěr bych chtěla všem čtenářům popřát klidné a ve zdraví prožité vánoční svátky a pohodový vstup do roku 2023.

Andrea Čepelková

SDH Hoděčín

Vážení spoluobčané,

23. 7. se konal další ročník badmintonového turnaje v Hoděčíně, kterého se zúčastnilo 8 týmů převážně smíšených dvojic. V tomto ročníku hrálo méně žen, tudíž byly dvě dvojice ryze mužské, A ty se také objevily na prvních dvou stupních vítězů. Počasí nám přálo, k vidění byly opravdu zajímavé souboje a celkově byla příjemná atmosféra. Nástrahami turnajového pavouka úspěšně prošla dvojice Dan Podstavek a Radek Šťovíček, kteří obsadili první příčku.



25. 7. nám brzké ranní hodiny zpestřilo policejní pátrání. Já to vnímala asi takto: Spím a podvědomě slyším hrozný rambajs. Projelo mi hlavou, že se ti kombajnéri asi zbláznili, že jezdí celou noc. Ale zase, když je takový horko přes den, není se co divit, že dělají v noci.... Ovšem když už jsem měla dojem, že nám ten kombajn drandí pod ložnicovým oknem, vylezla jsem, jukla z okna a hrůzou se mi zježily všechny chlupy. Ve zvuku toho strašného rachotu si to nad polem u lesa šněruje jakési modré a červené světýlko a přibližuje se to k našemu domu. „A je to tady! Ufoni!“, projelo mi hlavou. Ale pak jsem si řekla: „Šťovíčková, nebuď blbá a uklidni se“. Asi po patnácti minutách mi došlo, že je to vrtulník a patrně něco nebo spíš někoho hledá. A tak jsem šla raději zkontrolovat, jestli máme zamčeno, a dál jsem je pozorovala, dokud neodletěli. Ráno jsem se pak ptala syna, jestli ho to vzbudilo. „Jasně“, zněla odpověď. „A proč ses nešel podívat?“, já na to. „Šel, ale rozdíl mezi náma je ten, že ty se díváš z okna a já se dívám na internet“. Ale nutno říct, že ani jeden jsme se stejně nic nedověděli, takže to pro mě zůstává takovou malou místní záhadou.

Tento červencový týden byl vůbec plný událostí. Hned v sobotu 30. 7. k nám opět zavítali Slaveňáci. Bohužel, jak bylo celé léto až nadměru teplé a suché, trefili jsme celkem chladný den. Celý den přšelo a všichni sledovali vývoj počasí. Různé aplikace ukazovaly jiný vývoj aktuálního stavu. Naštěstí v okamžiku, kdy začala hrát kapela, přestalo pršet a jen drobně poprchávalo a tančilo se asi do půlnoci. Pro zajímavost přišlo 55 platících hostů. Následovala after party, ke které se chtěli připojit i někteří Slaveňáci, ale byli odveleni. Tak třeba příště.



Na druhou stranu počasí jako na objednávku vyšlo na posvícení 29.10. Tentokrát jsme ho rovnou spojili i s opékáním hasičského divočáka. Nechyběl ani tradiční posvícenský fotbálek, bohužel jsem se v závěrečné rozepři soupeřů, jaké je vlastně skóre, ztratila. Ale PD tvrdí, že to bylo 3:3, tak mu budu věřit. Nicméně počasí bylo nádherné, nálada výborná, účast návštěvníků víc než hojná a v Bumbálce to hučelo jako v úle. Kulturní vložku zajistili naši staří známí s kytarami Honza a Pavel a zpívalo se až



do půlnoci. Došlo i na zkoušku zbrusu nové víceúčelové desky na kulečník, která plní jednak krycí a ochrannou funkci kulečníku a za druhé i funkci tanečního parketu. Jak mi sdělil její autor mistr Sejkora, tuto desku oproti minulé „vytunil“ tak, aby odolala náporu i devíti tanečníků současně.

Druhý den jsme se sešli u Bumbálky pod pergolou a úspěšný víkend jsme zakončili společným obědem – pečeným čuníkem na zelenině. K tomu hospodyňky donesly chlupáče, halušky, bramborové knedlíky, polévku či salát vlastní tvorby a nechyběla ani sladká tečka s kávou.

Musím taky zmínit úspěch našich mužů na soutěži v Třebešově. Zase byli první, no a cóóó, no a cóóó.....!! (to je takový jejich oslavný pokřik, který pravidelně zaznívá Bumbálkou). Po důkladné přípravě se jim podařilo zaběhnout první čas 32,85. Po obědě ještě čas vylepšili a zaslouženě zvítězili



s časem 32,21 a to s pouhým rozdílem 0,06 sekundy před družstvem Lible.

Závěrem děkuji všem, kteří se větší či menší měrou podílejí na přípravách a chodu hoděčínských akcí. Ale jmenovitě chci poděkovat Petrovi a Vládovi za vedení Bumbálky. Prosim, až bude někoho příště svrbět jazyk a bude chtít frflat, že se točí to a ne ono, že je obsluha pomalá, že na stůl nepřistálo pivo v oblíbeném půllitru, prostě že „bramborák je moc bramborovej a kyselo je málo kyselé“, uvědomme si, že kluci vedou Bumbálku ve svém volném čase a zadarmo. Ale ještě pořád s nadšením a moc dobře. Buďme rádi, že Bumbálka funguje a máme příjemný a

skvěle vedený společenský stánek. A to každý nemá.

Ladislava Šťovičková, Petr Dvořák

Myslivecké sdružení Střezmá Olešnice, o.s.

Vážení spoluobčané a přátelé myslivosti,

z polí již zmizela poslední stébla obilí, na Kubrt'áku troubí jelen a lidé nosí ze Střezmé plné košíky hub – neklamné znamení, že je tu podzim, nejkrásnější čas pro myslivost.

Dovolte mi zrekapitulovat činnost našeho spolku během letních měsíců. O prázdninách a dovolených jsme nezháleli a s elánem se vrhli do práce. Troufnu si říct, že za sebou máme rušné měsíce a hodně odvedené práce. Největší akcí byla dlouho plánovaná oprava chaty na Třešňovce. Pod dohledem zkušeného tesaře a člena spolku Jardy Pultara proběhla výměna shnilého dřeva na západní straně celé budovy. Natřeli jsme lavice, vyčistili jsme střecha a úpravou prošlo i okolí tohoto kouzelného místa.



Po celém revíru se průběžně opravují starší posedy nebo jsou instalovány nové. Díky spolupráci s Hospodářstvím Štemberk jsme k výstavbě a rekonstrukci mohli využít materiál – hráze z jejich lesů. Věříme, že všechna myslivecká zařízení budou sloužit dlouhá léta k pozorování a lovu zvěře. Dále jsme pomocí terénního auta vytáhli starou vrbu, která vlivem silného větru spadla do nově vybudované tůně na Žampašce na Ledské. Mohl bych dále pokračovat s výčtem veřejnosti málo známé činnosti spolku, ale...

Myslivost není jen stloukání loveckých stanovišť a lov zvěře. Činnost myslivců je především péče o přírodu a zvěř. Někteří členové spolku se již od jara intenzivně věnují odchovu bažantů, které následně vypouští do volné přírody. A když už jsme u bažantů ... vypůjčím si slova Evy Holubové z filmu Pelíšky „Rozmohl se nám tady takový nešvar...“ a tím je v našem případě PSÍK MÝVALOVITÝ. Na první pohled roztomilé zvířátko připomínající mývala nebo jezevce. Nenechme se ale mýlit, jsou to šelmy, které nemají v českých lesích přirozeného nepřitele. Jejich potravou jsou právě bažanti a koroptve, nepohrdnou ani vejci. V posledních měsících pozorujeme zvýšený počet psíků v naší honitbě a jejich lovu se intenzivně věnujeme – odstřeleno již bylo 10 kusů.



Ochranu nejen zvěře ale i zvýšení bezpečnosti na silnici se snažíme dosáhnout instalací pachových ohradníků podél kritických úseků. I přes veškeré úsilí a vynaložení nemalých finančních prostředků jsme často přivoláni Policí ČR ke srážce vozidla s divokou zvěří. Věnujte, prosím, zvýšenou opatrnost při řízení motorových vozidel nejen ve večerních hodinách.



Vždy to ale není jen o práci... V červenci jsme uspořádali již tradiční a veřejnosti známé střelecké závody o Cenu kamaráda. Samotného klání se zúčastnilo 64 střelců ze všech koutů republiky. Překvapivým, ale zaslouženým vítězem se stal Daniel Slanina. Druhé místo obsadil český reprezentant ve skeetu Tomáš Nýdrle, třetí skončil Martin Fojt. Všem závodníkům gratulujeme a děkujeme za účast.

Další velice příjemnou společenskou akcí byla oslava životního jubilea našeho dlouholetého člena, dobrého myslivce a kamaráda Jirky Malého z Čestic. Jirko, děkujeme za pozvání a přejeme Ti všechno nejlepší a mnoho loveckých úspěchů.

Na začátku září jsme na myslivecké chatě za účasti našich drahých poloviček a dětí opekli divočáka a sdělili si navzájem nejen lovecké zážitky z léta. Byl to příjemně strávený den v dobré společnosti přátel a blízkých.

Pevně doufám, že nám tento rok strýček COVID nezhatí konání akce Poslední leč, která se bude konat dne 26.11.2022 v sále restaurace U Lva v Častolovicích. Všichni jste srdečně zváni.

Myslivosti a lovu zdar!

Roman Mitana – jednatel MS

Včelařské sdružení Lično

Jako každý rok přichází jeho závěrem ohlédnutí se a zhodnocení práce a za předešlé období.

V únoru jsme po několika letech měli možnost se sejít na pravidelné členské schůzi, která proběhla v olešnickém reálu. Během roku jsme měli možnost se několikrát sejít a prodiskutovat aktuální situaci. V září jsme podávali povinné roční hlášení o počtu včelstev a naší produkci medu a vosku. Zároveň jsme také vypisovali žádosti o dotace pro potřeby léčení včelstev.

Okresní organizace organizovala počátkem října školení pokladníků, které jsme se spolu s panem Faltou zúčastnili a dozvěděli se několik novinek, zjm. pak povinnosti zavedení datové schránky pro všechny základní organizace. Koncem října proběhla schůze okresní organizace, kde jsme se dozvěděli, že v průběhu února 2023 opět bude příležitost se účastnit alespoň dvou vzdělávacích přednášek a dle zájmu i poznávacího zájezdu. Dále jsme byli upozorněni na nutnost a důležitost pravidelného léčení proti varoáze a včasný odběr vzorků na vyšetření spadu roztočů v zimní měli (leden 2023). A v létě na nás čeká opět výstava v Častolovicích Zahrada východních Čech 2023, které se včelaři se svým stánkem pravidelně účastní.

Na setkání naší základní organizace jsme se domluvili na 3 x opakovaném léčení Varidolem prostřednictvím fumigačních proužků a po čtvrté aerosolem, kteréžto léčení bylo našim členům opět nabídnuto – léčit budeme na přelomu listopadu a prosince opět spolu s Romanem Šrittrem. Všechny naše členy budu opět obesílat formou SMS, a to jak s dotazem na požadavek na léčení a podle toho, kdo projeví zájem, naplánujeme trasu a přibližnou hodinu.

Zhodnocení roku z hlediska snůšky medu: tento rok byl co do snůšky průměrný, jaro bylo spíše suché, ale teplé, takže někteří včelaři podle stanoviště vykázali i velmi pěkné výsledky. Výnosově rok 2022 patřil u většiny spíš k nadprůměrným.

V naší organizaci je nyní registrováno 35 včelařů a včelařek (vč. 5 registrovaných), kteří obhospodařují na našem spolkovém území celkem 371 včelstev.

Chtěla bych v závěru také poděkovat obcím, které na nás pamatují ve svých rozpočtech a poskytují nám finanční prostředky na rozvoj naší činnosti.

Přestože tento článek píše v první polovině listopadu a budu jej v ostatních obcích pro další zpravodaje, které vychází až do konce roku, průběžně aktualizovat, ráda bych všem včelařům i nevčelařům popřála klidnou dobu adventní, krásné vánoční svátky, štěstí a zdraví, radost a pohodu do roku 2023 pro nás všechny i naše včelky.

Martina Ludvíková, předseda ZO ČSV Lično

Výlov rybníka Obecní

Dne 5. listopadu 2022 byl proveden členy MO ČRS výlov rybníka Obecní v Častolovicích. Výbor MO ČRS Častolovice se pro toto opatření rozhodl z důvodu revize zabahnění dna rybníka a ke kontrole obsádky. Výlov byl vzorně organizovaný našim hospodářem Františkem Vilímkem, který měl k ruce zdatné pomocníky, včetně dětí z rybářského kroužku. Ti úspěšně bojovali nejen s rybami, ale především se všude přítomným bahnem sahajícím na některých místech až k pasu. Přisun čisté vody pro vylovené ryby zajišťovala hasičská cisterna, kterou také využila lovicí četa po ukončení akce ke své očištění.

Co se týká obsádky, byli asi všichni účastníci překvapeni, co se vylovilo. Kapr 280 ks, amur 16 ks, candát 14 ks, sumec 3 ks a tolstolobik 3 ks. Jednotlivé kusy posledního uvedeného druhu dosahovali hmotnosti cca. 20 kg. Ryby byly průběžně odváženy na nová stanoviště, a to na rybník Střezmá a část do rybníka v Libli.

Výlov rybníka si nenechalo ujít mnoho zvědavých očí z řad občanů Častolovic, ale i z okolních obcí. Pro všechny zúčastněné bylo zajištěno i občerstvení.

V současné době se rybník napouští a všichni se těší na jaro, kdy by měl být rybník plný vody a znovu zarybněný.

Velké poděkování patří aktivním účastníkům výlovu, členům SDH, organizátorům občerstvení i všem příznivcům Petrova cechu.



Výbor MO ČRS

HISTORIE A DĚJINY ŠKOLSTVÍ V OBCI OLEŠNICE

Školní rok 2011 - 2012

Školní rok 2011 – 2012 byl slavnostně zahájen 1. 9. 2011 za přítomnosti starosty obce pana Jiřího Moravce a předsedkyně Školské rady a členky zastupitelstva obce paní Marty Pinkové. Do prvního ročníku nastoupili 4 žáci. Do spádové školy v Častolovicích odešli 3 žáci a 1 žákyně do MŠ Mozaika v Rychnově nad Kněžnou.



Škola Olešnice je douřídni s pěti postupnými ročníky. Navštěvuje jí 19 žáků. Funkci družinářky vykonává paní Inka Faltusová. Funkci školnice vykonává paní Jiřina Němčanská.

Dne 10. listopadu jsme se sešli poprvé s pohádkou „O červené Karkulce“ a podruhé 7. prosince „O perníkové chaloupce“. Přišlo celkem 6 předškoláčků: 1 chlapec a 5 holčiček. V úvodu si děti poslechly muzikálovou verzi pohádky v podání žáků ZŠ Olešnice. Následně děti plnily připravené úkoly, např. pomáhaly Karkulce vybrat do košíčku dárky pro babičku, zpívaly písničku, vyplňovaly pracovní list s perníkovou chaloupkou, v tělocvičně sbíraly barevné míčky (kytičky) pro babičku, přeskakovaly potůček“ a musely vylézt na vysoký „strom“ (žebřiny) a rozhlédnout se, zda v dálce neuvidí světýlko. Všichni přítomné učitelky i děti a jejich rodiče si užili spoustu legrace. Děti se tak hravou formou seznámily s prostředím školy, učitelkami i budoucími spolužáky.

V pondělí 17. října dopoledne navštívili policisté obvodního oddělení v Kostelci nad Orlicí spolu s preventistkou ZŠ Olešnice a v rámci kampaně „Jsme vidět“ předali dětem reflexní vestičky.

V polovině prosince jsme na prostranství za školou uspořádali pro všechny občany obcí Olešnice a Hodčín vánoční besídku a jarmark. Vystoupení malých andělů z olešnické školy se občanům líbilo. Setkání v předvánočním času s kelímkem lahodného punče se stává tradicí.

Dne 25. února jsme ve spolupráci se SPRDŠ při ZŠ uspořádali pro děti Dětský maškarní karneval na Sportovišti. Tato akce je rok od roku více navštěvovaná a zájem ze strany rodičů i dětí nás těší. Zasluhou družinářky Inky Faltusové byly obměněny soutěže a více se do nich zapojili rodiče. Hudební doprovod zajistil M. Bezdíček ml.

V dubnu vystoupili žáci s pásmem básniček a písniček na setkání důchodců.

V květnu připravily děti vystoupení a pohoštění na Den matek.

Dne 2. června se na Sportovišti v Olešnici konal Dětský den. Pořadatelé byli ZŠ Olešnice a Obecní úřad Olešnice, MS Střezmá a SDH Olešnice. Myslivci připravili výstavu loveckých trofejí a trpělivě se věnovali dětem při střelbě ze vzduchovky. Hasiči připravili drobné soutěže – házení mincí do sklenice a slalom.

Ostatní soutěže prošly obměnou. Chytání rybiček na háčky a šlapadlo (vyrobili p. Vrána a p. Svašek) se dětem líbilo. Firma Hager a p. Kopecký připravili dětem minigolf, branku na házení míčem a petangue. Dětem se líbilo také nové bodování, kdy na soutěžní kartičku dostávali body a mohli si vybrat ceny v podobě hranolek, nanuků, nápojů a sladkostí. Za přípravu Dětského dne patří dík maminkám ze SRPDŠ a družinářce I. Faltusové.

Pirátský bivak

I letos jsme na závěr školního roku uspořádali poslední třídní schůzku trošku jinak. My učitelé, děti a rodiče jsme se sešli na Sportovišti v pirátských kostýmech. Celé odpoledne i večer pak probíhaly v pirátském duchu. Seznámili jsme se s pirátskou hantýrkou, dověděli jsme se, z jakých částí se skládá pirátská loď a děti si zasoutěžily.

Hlavní slovo měl starý „Mořský vlk“. Dvěma skupinám dětí, Černé perle a Bludnému Holaňďanovi předal staré tajné mapy a poslal je do lesa hledat poklad. Každé družstvo šlo jinou cestou, ale u pokladu se všichni sešli.

Učitelé i rodiče zatím probrali prospěch a chování dětí a povídali si o uplynulém roce. Stihli jsme také postavit stany a uvařit dětem k večeři guláš. Když se malí piráti vrátili s pokladem, navečeřeli se, rozdělili si poklad a až do večera pokračovali v soutěžení. Disciplíny byly různé. Například lodní bitva, vázání uzlů, ale největší úspěch měla štafeta s rodiči. Někteří rodiče závodili s takovým záparem, že malé nožky jejich dětí vražednému tempu nestačily, takže se děti za svými rodiči téměř vznášely.

Unaveným pirátům vyprávěl na dobrou noc Miloš Vítek napínavé příběhy.

Ráno děti vstaly velice časně. Z lesa donesly borůvky a rozdělaly oheň. K snídani nám paní Kateřina Samotánová uvařila čaj a p. Soňa Čepelová upekla koláč. Pak se všichni rozešli domů. Akce se všem líbila a už se těší na příští rok.

Výlet do Prahy

Dne 3. května jsme byli na výletě v Praze. Odjížděli jsme v 6:18 hod z Častolovic. Zpáteční jízdenka stála pro dítě 100 Kč.

Vystoupili jsme na hlavním nádraží a vypravili se na Václavské náměstí, kde jsme se společně vyfotografovali. Na Staroměstském náměstí jsme si prohlédli orloj, rozhlédli se ze Staroměstské radnice a spočítali kříže sedmadvaceti českých pánů.

Potom jsme přešli přes Karlův most a vyjeli lanovkou na Petřín. Prohlédli jsme si Prahu z Petřínské rozhledny a zasmáli jsme se našim postavám v zrcadlech bludiště.

Potom jsme se vydali na Pražský hrad. Prohlédli jsme si Svatováclavský poklad a ostatky sv. Václava. Líbila se nám Katerdrála sv. Víta i Vladislavský sál a celé nádvoří. Fotografovali jsme se před hradem s hradní stráží. Po zámeckých schodech jsme šli směrem k metru a nemohli se vynadívát na krásu našeho hlavního města.

Metrem jsme dojeli na nádraží a vydali se na cestu domů. I když nás z výletu bolely nohy, moc se nám líbil.

Jak jsem si koupil zmrzlinu za stovku. Za Karlovým mostem dostal Martin Bednář chuť na zmrzlinu. Tatínek sice nechtěl, ale nakonec mu ji koupil. Kopeček zmrzliny stál 50 Kč a Martin si dal jahodovou a vanilkovou.

Modernizace sborovny

Protože nábytek ve sborovně byl ještě původní a již nevyhovoval potřebám školy, rozhodli jsme se pro její modernizaci. O jarních prázdninách jsme z ní vystěhovali uložené věci a nábytek, sborovnu jsme vymalovali a položili plovoucí podlahu. Dne 9. března byl nainstalován nový nábytek. Zlepšila se tím estetická stránka místnosti a úložné prostory lépe vyhovují potřebám pedagogů.

Školní rok 2012 - 2013

Školní rok 2012 – 2013 byl slavnostně zahájen 3. září 2012 za přítomnosti starosty obce pana Jiřího Moravce. Z 5. ročníku odešli studovat na Biskupské gymnázium B. Balbína žáci Jan Šťovíček a Michaela Dvořáková. Jeden žák odešel do spádové školy v Častolovicích. Do prvního ročníku nastoupilo 6 žáků. Školu navštěvuje v tomto školním roce 22 žáků. Ve funkci ředitelky zůstává nadále Mgr. Milada Vránová, funkci učitelky zastává Mgr. Edita Janečková, ve funkci družinářky je Inka Faltusová. Školnicí je paní Jiřina Němčanská.



Výuka probíhá podle ŠVP s názvem: „Co slyším, to zapomenu. Co vidím, to si pamatuji. Co si vyzkouším, tomu rozumím.“ Od 3. ročníku se žáci učí anglický jazyk.

Hned od prvního dne školního roku se pilně učíme a v prosinci už prvňáčci začínají číst celá slova i krátké věty. V naší škole se prvňáci učí číst tzv. genetickou metodou, která se od analyticko – syntetické metody (čtení po slabikách) liší v tom, že žáci naučí nejprve jednotlivě všechna písmena a čtou slova po písmenech. Naučí se tak číst daleko dříve. Prvňáčky učí paní učitelka Mgr. Edita Janečková, která má s touto metodou dobré zkušenosti.

V našem ŠVP má naše škola zakotven zájem o přírodu a tak jsme s dětmi 6. října navštívili v Častolovicích výstavu Zahrada východních Čech, kde jsme si prohlédli podzimní květiny a ovoce.

Dne 24. října jsme byli se ZŠ Čestice na exkurzi s názvem „Cesta za ovocem“. Jeli jsme nejprve do skanzenu do „Křňovic“, kde jsme si prohlédli a ochutnali staré odrůdy jablek a dozvěděli jsme se, že se zde snaží o záchranu starých odrůd jabloní, které sami pěstují. Mnoho zajímavého jsme se dozvěděli o zpracování ovoce hl. sušení, jak to dělávali naši předkové.

Potom jsme jeli do Kosteckých Horek, kde jsme si vyrobili lahodný mošt z jablek. Jablka jsme nasbírali, omyli, rozdrtili a vylisovali. Bylo to velice zábavné a mošt, který jsme nestačili vypít, jsme si v demižónu odvezli do školy.

Dne 20. října jsme s pásmem písniček a básniček vystoupili na vítání občánků.

V říjnu a listopadu jsme pro naše předškoláčky připravili dvě pohádkové školy. Pozvali jsme 6 dětí. Dne 16. listopadu jsme se ve škole fotografovali. Dvakrát jsme jeli do Kostelce nad Orlicí do sdruženého klubu Rabštejn na divadelní představení pohádek „Příběhy včelích medvídků“ a „Jak se

krotí princezny“. Krásný zážitek z bubnování bubeníků skupiny Jumping Drums jsme si odnesli 30. listopadu rovněž z Rabštejna.

Konec roku 2012 vyvrcholil vánoční besídkou. Konala se již potřetí na prostranství za školou za velké účasti veřejnosti z obou obcí i širokého okolí. Děti zahrály pohádku „O dvanácti měsíčkách“. Součástí besídky byl i jarmark, kde se prodávaly předměty s vánoční tematikou, které vyráběly maminky dětí ze školy.

Po skončení vystoupení dětí byl veřejnosti odhalen obecní zvon i se svou historií. K vánoční atmosféře nemalou měrou přispěli i olešničtí hasiči svým občerstvením v podobě lahodného punče. Z této předvánoční akce se pomalu stává tradice, která nás těší, ale zároveň zavazuje. Dokud se ale bude setkávat s takovým zájmem veřejnosti, budeme se snažit jí udržet a připravovat vždy něco zajímavého.

Dne 15. ledna se konal zápis žáků do prvního ročníku pro školní rok 2013 – 2014. Bylo zapsáno 5 žáků, 1 žákyni byl později dán odklad školní docházky.

V období od 28. listopadu do 13. února absolvovali všichni žáci plavecký výcvik v bazénu v Rychnově nad Kněžnou.

Dne 2. března se konal na Sportovním areálu v Olešnici dětský maškarní karneval. Velký dík patří maminkám ze SPRDŠ při ZŠ Olešnice, které se postaraly o výzdobu, bohatou tombolu i cukroví.

Dne 4 března jsme navštívili knihovnu v Častolovicích, kde i děti prohlédly knihy a výstavu loutek, vyslechly čtení z knihy paní knihovnice a nakonec je čekala loutková pohádka Sněhová královna.

V dubnu vystoupili žáci s pásmem básniček a písniček na setkání důchodců. Zároveň každému důchodci vyrobily děti drobný dárek.

V květnu připravily děti ke Dni matek pro své maminky pohoštění, vystoupení a vyrobily pro ně drobné dárečky.

V červnu se konal ve spolupráci s SDH Olešnice, MS Střezmá a OÚ Olešnice Dětský den. Protože celý den vydatně pršelo, rozmístili jsme soutěže v budově Sportoviště. Děti dostaly lísteček se seznamem disciplín, za splnění soutěžních úkolů dostávaly body. Odměnou jim byly sladkosti, hranolky a nanuky. I tak se improvizovaná akce povedla a všem zúčastněným se moc líbila.

V červnu byl proveden v obou obcích sběr starého papíru.

Školní výlet do Adršpachu

Dne 21. května jsme byli na školním výletě v Adršpašských skalách. 25 dětí a 20 dospělých, převážně rodičů, vyrazilo v 7:20 hod z Častolovického nádraží. S pěti přestupy jsme dojeli až do skal. Ve vlaku jsme směli nahlédnout do kabiny strojvedoucího a podívat se, jak se řídí vlak. S paní průvodkyní jsme vyrazili na prohlídku skal. Viděli jsme skály s mnoha zvláštními jmény jako např. Milenci, Čertův most, Krakonošův zub, Džbán nebo Starosta a Starostka. Projeli jsme se také na lodičce. Válet jsme zakončili v místní restauraci zmrzlinou. V 18:45 hod jsme se v pořádku vrátili domů. Výlet se vydařil, i počasí nám přálo.

Pravěk v Olešnici

Po indiánském a pirátském bivaku jsme letos připravili bivak na téma pravěk. Vrátili jsme se zpátky do minulosti a vyzkoušeli si, jaké to je žít v pravěku. Velkého mamuta pro děti vyrobili p. Vrána a p.Kopecký.

Děti si po příchodu na Sportoviště posadily na shromaždišti před vůdcem tlupy. Každý řekl svoje pravěké jméno a dostal na krk znak své tlupy (Mamutí krev a Černí havrani). Každá tlupa měla své dva vůdce. Obě tlupy se postupně vydaly do lesa. Na čtyřech stanovištích potkali neandrtálce, kteří jim ukázali, jak se rozdělával oheň, jak se vyráběl kamenný oštěp a sekyra a jak si mají vyrobit z větví přístřeší. Když se děti vrátily zpět na Sportoviště, musely si obě tlupy vyrobit samy přístřešek z větví, vyrobit kamennou sekeru a oštěp a rozdělávat oheň, který si museli hlídat a udržovat. Pak se obě tlupy vydaly na lov. Kamennými sekerami a oštěpy trefovaly děti kance a zajíce namalované na kartonové desce. V potoce ostrými oštěpy lovily rybičky z polystyrénu, které tam plavaly. Mezitím některé maminky vařily guláš na ohni v kotlíku dětem k večeři.

Děti si ještě vyzkoušely malování pravěkých nástěnných maleb a po večeři modelovaly z hlíny Věstonickou Venuši. Pak si děti ještě opekly u ohníčku párky a pak rychle spát do stanů.

Ráno se snídal čaj a pravěké vánočky, které upekly maminky.

Sbalili jsme stany, uklidili a rozjeli se domů. Bivak se vydařil, užily si ho děti i jejich rodiče. A budeme na chvíle strávené v pravěku vzpomínat.

Dne 28. června jsme rozdali vysvědčení a rozešli se na prázdniny. Rozloučili jsme se s dvěma žákyněmi.

Dotace

Základní škola Olešnice získala dotaci z projektu EU peníze školám ve výši 376 662 Kč. V průběhu tří let byla pořízena interaktivní tabule, pět nových počítačů, do každé třídy keramická tabule a výškově stavitelné lavice a židličky. Učitelky vytvářely digitální učební materiály a pracovní listy. Tříletý projekt čerpání dotací končí v srpnu a bude zakončen 5. monitorovací zprávou.

Kronikářka obce Olešnice Mgr. Milada Vránová

Další

Výsledky voleb do zastupitelstev obcí

Ve dnech 23. a 24. září 2022 se konaly volby do zastupitelstev obcí. V naší obci byla zaregistrována jedna kandidátní listina.

Zapsáno bylo 382 voličů, k volbám přišlo 142 voličů, volební účast byla 37,17 %.

Zvolení zastupitelé:

Jiří Moravec, Jaromír Dostál, Bc. Jiří Holoubek, Vladimír Jarkovský, Ing. Stanislav Martinek, Martina Pinková, Vít Podolský, Pavlína Vilímková a Bc. Miroslav Vondráček.

Volba prezidenta České republiky

Předsedou Senátu Parlamentu České republiky byly vyhlášeny volby prezidenta České republiky, které se uskuteční ve dnech **13. a 14. ledna 2023** (I. kolo), případné II. kolo bude ve dnech **27. a 28. ledna 2023**.

Odpady



Fotografie rekonstrukce kanceláře OÚ a školní šatny:

Nová dělicí příčka a podlahový beton:



Výsledek:

